

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВСТРЕТИМ ВЕСНУ В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ!

Нам сообщают:

Будут классные семена

Коллектив Усть-Сергинского совхоза одним из первых в районе довел до кондиции все семена. Работа с посевным материалом продолжается. В хозяйстве люди настроены очистить зерно от сорняков, чтобы партии соответствовали первому или второму классу стандарту.

В Шестаковском отделении, например, на днях заканчивается повторная подработка последних тонн семян, а их вновь пересортировано 1700 центнеров.

На полном ходу машины в Курск-Смоленке. В этом коллективе будет доведено до второго класса около пяти тысяч центнеров ячменя и пшеницы.

Наш корр.

Хороший темп

Позавчера из мастерской Чебулинского совхоза вышел очередной трактор. По счету он восьмой, отремонтированный в феврале, и последний — в счет месячного графика. Справиться с планом было нелегко. Ведь в числе восьми восстановленных тракторов два К-700. Работы с «Кировцами» в совхозной мастерской очень много, да и габариты у этих машин большие.

Всего в новом году поставлено в строй 14 тракторов при квартальном задании 22. Коллектив ремонтников держит курс на досрочное выполнение графика. Есть возможность чебулинам раньше срока спрятаться с заданием трех месяцев. Сейчас на выходе 5 тракторов. Все дело за моторами и другими узлами, которые отправлены на реставрацию в соседние районы. Как только специалисты Чебулинского объединения «Сельхозтехника» доставят двигатели, так 5 тракторов уйдут в отделения, на их место станут еще столько же.

Наряду с восстановлением тракторного парка коллектив мастерской готовит посевые, почвообрабатывающие орудия, помогает шоферам налаживать автомобили.

К весне все комплекты борон, которые привезли из отделений, исправлены. На днях будут поставлены две сеялки на линейку готовности.

Н. ФИЛОНОВ,
заведующий мастерской.



ПОРЯДОК!

Почти ежегодно совхоз «Чумайский» по готовности техники выходит вперед. И дело здесь не в особых условиях, а в людях.

Расскажу о мастере своего дела, трактористе из Новоивановки Григории Алексеевиче Молокоедове. Милющим летом он руководил механизированным звеном комзаготовителей. За высокие результаты этот колlettiv вышел в число победителей областного социалистического соревнования и отмечен премией.

После завершения уборочных работ его, как и в былье времена, поставили на ремонт машин. С порученным успешно справился. Кроме двух лущильников и борон (восстановлением их занимались другие люди), поставил на линейку готовности все прицепные и навесные орудия. А еще соби-

рал новые сеялки и культиватор.

— А не тяжело одному?

— поинтересовался у него.

— В этом хозяйстве я уже 23 года работаю, — пояснил Григорий Алексеевич, — и двадцать лет из них ремонтировал плуги, сеялки, да и остальное, вместе с кем-нибудь из трактористов. А потом отказался от помощи. Ругаться не умею, а вынуждали.

Он рассказал, как ему три года назад дали напарника, а тот через день приходил с опозданием. Молокоедов наработался и на обед отправляется, а напарник навстречу идет и позывает «Дескать, успеем все поставить в строй».

— Заело меня, да и сказал управляющему, что один сделаю. И выполнил, — улыбнулся передовой ремонтник.

Мы обходим строй машин. Все отрегулировано, смазано и стоит на стапках. — Нынче год особенный, в совхозе решили создать полуторагодичный запас кормов. За те обязательства вместе со всеми голосовал. Я ремонтник уже полностью завершил, но потом решил еще раз проверить. Порядок! Вот последние косилки сдам сегодня механику, да опять на свой МТЗ сяду. Надо солому к ферме подвозить.

Вчера мы позвонили в Ивановское отделение совхоза. Оттуда сообщили, что техника принята от Молокоедова в полной готовности. Иначе и быть не могло.

С такими рачительными людьми, как он, совхоз, несомненно, справится со всеми обязательствами и по сей день, и по обработке полей, и по кормзаготовкам.

В. ЛУКАШЕВИЧ.
На снимке: Г. А. МОЛОКОЕДОВ.

Фото Ю. Андеса.

КОНКУРС ШОФЕРОВ

Конкурсы мастеров машинного доения и трактористов в районе стали традиционными, а вот в Новоивановке задумали провести своеобразное состязание шоферов. Оыта по этой части не было, и делалось все сообща. Но основным организатором оказался заведующий совхозным гаражом Анатолий Долматов.

На сцене местного Дома культуры — жюри, в составе которого сотрудники районной службы госавтоинспекции и руководитель гаража. Сюда же поднимаются члены команд «Фара» и «Тормоз». В составе их и начинающие шоферы с третьим классом, и ветераны автодорог.

Программой состязаний предусматривалось очень многое. Как называлась машина ГАЗ-20. Когда выпустили первый ЗИС-5, а затем посыпалась вопросы по правилам дорожного движения — восемь каждой команде. Под конец состязаний жюри предложило участникам карбюратор ав-

томобиля ГАЗ-69 в разобранном виде для определения отсутствующей детали. И последним испытанием была разборка и сборка прерывателя — распределителя ГАЗ-51.

В итоге честной борьбы вперед вышла «Фара» — 59 очков, а у соперников — 57. Победители награждены.

Прошедшие соревнования вызвали у водителей совхоза большой интерес. Решили провести следующие, которые состоятся в апреле.

Думается, что почин новоивановцев заинтересует другие предприятия, где также много водителей. Проведение подобных конкурсов будет способствовать повышению профессиональных знаний.

Д. ЯКОВЛЕВ.

Год издания 39-й

№ 26 (4177)

Вторник

28

ФЕВРАЛЯ

1978 года.

Цена 2 коп.

ПУЛЬС
РАЙОНА

ЮБИЛЕЮ АРМИИ
ПОСВЯЩАЕТСЯ

22 февраля в Усманском Доме культуры состоялся торжественный вечер, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. После торжественного заседания участники художественной самодеятельности дали большой концерт. Зрительный зал в этот день был переполнен. Присутствующие остались очень довольны и выразили благодарность самодеятельным артистам.

В. МАРКИДОНОВ.
с. Усманка.

О ГОДАХ БОЕВЫХ

Встречи фронтовиков с односельчанами в Новоникитовке стали традиционными. Недавно бывших солдат Г. Н. Жолудева, Д. А. Арышева, И. Д. Карпова, И. А. Фисюка, А. П. Затуло, В. Ф. Шмалько пригласили в Дом культуры.

Участники Великой Отечественной войны рассказали землякам о годах боевых, о ратных подвигах своих товарищей. На встрече с воспоминаниями также выступили ветераны В. В. Гончаров и А. Ф. Бубнов из Орлово-Розова.

Наш корр.

ДЕЛЕГАТ СЪЕЗДА

17 февраля в Кемерове состоялась XVIII областная отчетно-выборная комсомольская конференция, которая подвела итоги работы областной комсомольской организации за два года и наметила пути дальнейшего усиления коммунистического воспитания молодежи в свете решений XXV съезда КПСС. В работе конференции приняла участие делегация нашего района в составе А. Пугачева, З. Кайдаш, Т. Ежелева, В. Семенова и В. Артемова.

Тракторист совхоза «Усть-Сергинский» Анатолий Пугачев избран членом областного комитета ВЛКСМ и делегатом на XVIII съезд ВЛКСМ.

Наш корр.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

ОПЕРАТИВНЫЕ
ДАННЫЕ УПРАВЛЕНИЯ
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
РАЙИСПОЛКОМ ПО
НАДОЮ МОЛОКА НА
27 ФЕВРАЛЯ 1978 ГОДА

В первой колонке — продуктивность дойного стада за отчетные сутки, во второй — (плус-минус) по сравнению с прошлым годом (в килограммах от коровы).

СОВХОЗЫ

«Чумайский» 5,7 +0,2
«Чебулинский» 4,5 -0,4

«Усть-Сергинский» 4 +0,1

КОЛХОЗЫ

«Дружба» 6,2 +0,6

«Маяк Ильича» 5,9 +1,7

«Победа» 2,7 -0,9

По управлению: 5,0 +0,1

За последнюю пятидневку повысилась продуктивность дойного стада в целом по управлению сельского хозяйства. Увеличиваются надои в колхозах «Маяк Ильича», «Дружба», в Чумайском совхозе.

Не могут выйти на уровень 1977 года животноводы Чебулинского совхоза и колхоза «Победа». В обоих хозяйствах гурты не всегда обеспечиваются кормом, бывают перебои с доставкой к фермам соломы,

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ ЗАБОТЫ, ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

В ходе последней избирательной кампании по выборам в местные Советы народных депутатов трудащиеся на предвыборных собраниях высказали много критических замечаний по различным вопросам хозяйственного и социально-культурного строительства. Одновременно вносились и предложения по улучшению деятельности Совета. Самые ценные из них, требующие быстрейшего разрешения, были приняты депутатами к исполнению в виде наказов.

Депутат — слуга народа. Он выполняет волю народа, поэтому на первом заседании исполнительный комитет Чумайского сельсовета обобщил наказы — сгруппировал их по трудности решения и срокам выполнения. Этот план с некоторыми поправками утвердили на первой сессии Совета.

Из 19 наказов девять подлежали выполнению в 1977 году. Постоянныe комиссии приступили к работе. Вопросы, поднятые избирателями, затрагивали разные стороны жизни села, основная часть их касалась благоустройства, а в других запросах шла речь об улучшении культурно-бытовых условий тружеников. На территории Совета находится несколько организаций и, вполне закономерно, избиратели дали наказы следить за выполнением производственных задач, поставленных перед сельхозом «Чумайский», торговым предприятием, Казанским лесопунктом, школами...

Как я уже сказала, девять наказов предстояло выпол-

нить народным избранникам в прошлом году. Все сделано, как и намечалось. Сейчас просто сказать эту фразу, а ведь за неё — конкретные дела депутатских групп, постоянных комиссий, уличных комитетов и всех наших активистов.

Решая вопросы благоустройства, сельский Совет капитально отремонтировал мост через Чумайку. В Карабарове, Казанке-20 и Чуме заменено два километра старых оград штакетными. Эти населенные пункты выглядят наряднее. В Казанке-20 отремонтировали километр тротуаров, а в Чуме построили два переходных моста через Чумайку и три — по улице Подгорной. Для улучшения уличного освещения дополнительно установили 150 светильников.

В выполнении наказов избирателей большую организаторскую работу проводили наши депутаты В. Т. Митин, Е. И. Карипанова, С. В. Крикунцов и многие другие. Похвалы заслуживают председатели уличных комитетов Д. Г. Богданович, А. В. Ильиненко.

Существенный вклад сделан депутатами и в выполнение Чумайским совхозом планов и заданий второго года пятилетки по заготовкам продуктов сельского хозяйства, досрочное завершение годовой проблемы Казанским лесопунктом.

Сделано многое, но не все. Дело в том, что некоторые депутаты нашего Совета не совсем серьезно отнеслись к своим обязанностям. Мастер сплавного участка Д. Е. Данилов, лесничий Г. П. Па-

рамонов были ответственны за ремонт улиц им. Ленина и Советской, но этот наказ нынче не выполнен.

В третьем году пятилетки депутатам Совета предстоит сделать больше, чем в 1977 году, который для всех советских людей отмечен особенно — произошло много событий: XVI съезд профсоюзов, принят новый Основной Закон страны, декабрьский Пленум ЦК КПСС. И наша работа народных избранников проходила и будет проходить, исходя из решений декабрьского Пленума, речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

У депутата — высокое доверие, а это обязывает ко многому. И мы постараемся в 1978 году выполнить все наказы избирателей, оправдать доверие сельчан.

Нынче нам запланировано завершить строительство Дома культуры в Чуме, ввести в эксплуатацию 1020 квадратных метров жилья, построить километры дорог и тротуаров и многое другое сделать по вопросам благоустройства и социально-культурного строительства. Все наши депутаты — люди труда, работают на разных участках производства и, естественно, вопросы производства у исполнкома сельского Совета тоже на первом плане. И здесь для всех нас громадное поле деятельности. Не без помощи депутатов, а при их активном участии совхоз «Чумайский» добился хороших результатов в 1977 году.

Нет сомнения, что избранники народа оправдают высокое доверие, выполнят все наказы и нынче.

З. НОСОВА,
председатель исполнкома
Чумайского сельского
Совета народных депутатов.

ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ

С каждым днем приближается период весенне-полевых работ. В колхозе «Дружба» к началу работы XVIII съезда ВЛКСМ начнут действовать два комсомольско-молодежных звена. Одно звено создано в зерновой бригаде, второе — в бригаде по кормопроизводству.

На открытом партийно-комсомольском собрании, состоявшемся 17 февраля, главный агроном колхоза А. Головин выступил с инициативой о социалистическом соревновании комсомольско-молодежных звеньев нашего колхоза с такими же звеньями колхоза «Сибиряк». Участники партийно-комсомольского собрания горячо поддержали эту инициативу. Социалистическое соревнование комсомольско-молодежных звеньев поможет добиться наивысших производственных показателей.

Ждем ответное слово от комсомольцев колхоза «Сибиряк».

А. ТРУНЬКОВ,
секретарь комсомольской
организации колхоза «Дружба».

Из редакционной почты ТО ПОТУХНЕТ, ТО ПОГАСНЕТ

Жители улицы Калининской рабочего поселка Верх-Чебула вот уже больше месяца испытывают свои нервики. Дело в том, что через каждые полчаса гаснет свет. Бывает надолго — на день, на полдня, на сутки.

Вернулись к нам прежние времена: зажигаем запыленные коптилки, чтобы пости-

Как выполняются договоры

Государственные закупки сельскохозяйственной продукции осуществляются по договорам контрактации, которые являются заказом государства, заключают их заготовители и хозяйств в соответствии с доведенными планами государственных закупок.

Невыполнение обязательств по договорам контрактации является нарушением государственной дисциплины и влечет к ответственности виновных должностных лиц в установленном порядке.

Имущественная ответственность хозяйств и заготовителей определяется договорами контрактации сельскохозяйственной продукции.

Согласно договору по контрактации скота по хозяйствам района твердый план выполнен на 104, а хозяйствами управления сельского хозяйства — на 94 процента. Выполнены договорные обязательства по продаже скота государству колхозы «Сибиряк» (на 173 процента), «Победа» (102 процента), «Маяк Ильича» (105 процентов), совхозы «Новоивановский» (126 процентов), «Орлово-Розовский» (135 процентов).

Государство за сверхплановую продажу скота выплатило надбавки хозяйствам в сумме 621 тысячу рублей. Из них колхозу «Сибиряк» — 239, совхозам «Новоивановский» и «Орлово-Розовский» соответственно — 175 и 211 тысяч рублей.

Большинство хозяйств стали лучше заниматься откормом молодняка крупного рогатого скота. Если в 1976 году средний вес животного, сдаваемого государству, составил 312 килограммов (высшей упитанности сдано 45 процентов), то в 1977 году средний вес головы составил 377 килограммов, и высшей упитанностью уже 63 процента.

За сдачу государству молодняка крупного рогатого скота повышенного веса за 1977 год колхозам и совхозам района выплачено 657,5 тысячи рублей, самую наибольшую надбавку получили колхоз «Сибиряк» (298 тысяч рублей), совхозы «Новоивановский» и «Орлово-Розовский».

Хозяйства района, за исключением колхоза «Маяк Ильича», выполнили свои договорные обязательства по продаже молока государству. Особенно отличились животноводы совхозов «Чумайский», «Новоивановский», «Орлово-Розовский» и колхоза «Дружба», которые на протяжении ряда лет выполняют договорные обязательства по контрактации молока государству.

Государство выплатило хозяйствам дополнительно за сверхплановое молоко 139,8 тысячи рублей.

Неудовлетворительно работало большинство хозяйств по выполнению договорных обязательств по продаже го-

сударству качественного молока. Мало продали государству первосортного молока совхозы «Усть-Сергинский» (13 процентов), «Чумайский» (23 процента), «Чебулинский» (33 процента), вместо того, чтобы продать государству первосортного молока не менее 60 процентов. Хуже того, хозяйствам возвращено 55,5 тонны молока из-за высокой кислотности. Самое наибольшее количество молока возвращено совхозу «Чебулинский».

Хозяйства района, кроме колхоза «Дружба», не выполнили договорных обязательств по заготовке излишков молока у населения.

Неудовлетворительно работали по заготовке молока у населения совхозы «Чебулинский», который выполнил план лишь на 65 процентов, «Чумайский» (на 33 процента).

Доставляемая хозяйствами продукция, особенно из совхозов «Чебулинский», «Чумайский», колхоза «Маяк Ильича», сопровождается на маслозаводы без надлежащего оформления документов. В них не указывается вес молока, а лица, ответственные за его доставку, в накладной не расписываются.

Специалисты хозяйств по прежнему не уделяют внимания подготовке к сдаче кожевенного сырья. В результате из 3537 штук шкур, сданных государству, продано первым сортам только десять, а остальные пошли 3—4 сортом. В хозяйствах допускаются большие потери кожевенного сырья.

Совхоз «Усть-Сергинский», колхоз «Победа» из года в год не выполняют договорных обязательств по продаже меда государству, а совхозы «Чебулинский», «Чумайский», «Усть-Сергинский», колхоз «Маяк Ильича» также не выполнили планы по продаже маюрок.

За невыполнение договорных обязательств заготовители предъявили этим хозяйствам штраф.

Имущественная ответственность за невыполнение обязательств по договорам определяется в соответствии с типовыми договорами, утвержденными Министерством заготовок СССР. Руководители знают, что за просрочки или несдачу продукции зерновых и технических культур, продуктов животноводства и животноводческого сырья в установленные договором сроки, хозяйство уплачивает заготовителю штраф. Знают, а все же допускают просрочки и не сдают сырье, которое часто гниет в складах. Подобное отношение недопустимо.

П. ПАРАХНЕВИЧ,
государственный инспектор
по заготовкам и качеству сельхозпродуктов.

Стоят и телевизоры без действия.

Когда становится темно в квартире, жители села выходят на улицу, собираются группами на посиделки и гадают, что же думает начальник комбината коммунальных предприятий и благоустройства т. Гаджала Е. М.? Ведь у него в квартире светло...

В. ТИМОНОВА,
по поручению жителей
улицы Калининской,



вают доверие односельчан, избирают народным депутатом. Седьмой созыв она является представителем избирателей в местном Совете.

Родилась и выросла Надежда Александровна в Верх-Чебуле. Училась в школе хорошо, но аттестат зрелости своевременно получить не удалось. В связи с тяжелыми семейными обстоятельствами после окончания 9 классов пришлось пойти работать. Несколько лет была машинисткой в Госбанке, своим трудолюбием заслужила уважение товарищей по работе, односельчан.

Посовет пришла пожилая женщина. Обратилась к Зиновьевой.

— Надя, мне вот это и это надо. Как сделать?

Надежда Александровна отложила в сторону бумаги, выслушала посетительницу и начала наводить справки в своих книгах. Не найдя нужных данных, стала звонить в соответствующие организации. После неоднократных переговоров, установив истину, выдала нужные документы. И так всякий раз.

За добросовестность и честность ценят и уважают Н. А. Зиновьеву. Не случайно ей больше 10 лет оказы-

Text
Н. МЕДВЕДЕВА,
п. Верх-Чебула.
Foto Ю. АНЦЕСА.

НА ДНЯХ в колхозе «Сибиряк» прошло отчетное собрание. С докладом выступил председатель правления А. М. Селетников. Он дал яркую характеристику деятельности хозяйства в 1977 году.

— Выполнив решения XXV съезда КПСС, — говорил докладчик, — труженики нашего колхоза сделали немалый вклад в решение задач, стоящих перед районом в десятой пятилетке.

В минувшем году план продажи зерна государству выполнен на 220 процентов, то есть при плане 730 тонн мы сдали в закрома Родины 1661 тонну.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, мы справились с планом заготовки сенажа, сена и травяной муки, в результате животноводы хозяйства смогли успешно закончить год и сейчас могут получать запланированные привесы крупного рогатого скота.

В 1977 году план по производству мяса выполнен на 106,6 процента и государство продали 621 тонну мяса вместо плановых 360. Скот на мясокомбинат сдавался высококондиционным, в основном, высшей упитанности и высоких весовых категорий, за что колхоз получил дополнительно более 341 тысячи рублей.

Итог плодотворной работы определил многое, и юбилейный год наш коллектив закончил с прибылью в 310 тысяч рублей: от реализации зерна получено 76,4 тысячи рублей, соломы — 24, мяса — 185 тысяч рублей. Базовый доход хозяйства составил 627,6 тысячи рублей.

И все же резервы в хозяйстве далеко не исчерпаны. Они есть в улучшении культуры земледелия, укреплении материально-технической базы по хранению и перера-

С колхозных отчетных собраний

ИТОГ ПЛОДОТВОРНОЙ РАБОТЫ

ботке зерна, улучшении пастбищ, постановке скота на откорм без пастбища при использовании зеленого конвейера.

Особое внимание следует уделять повышению урожайности зерновых и пропашных культур. В хозяйстве уже оправдал себя метод высеяния семян с одновременным внесением гранулированных минеральных удобрений.

Передовой метод земледелия дал возможность совместно с выполнением других агротехнических мероприятий получить высокий урожай зерновых культур, но нельзя останавливаться на достигнутом, тем более, что с отдельных участков получено по 27 центнеров с гектара — почти в два раза больше средней урожайности по хозяйству!

В результате своей хозяйственной деятельности мы обеспечили колхозное стадо 3 тысячами кормовых единиц. Много этого мало? Мало! На каждую голову мы имеем по 5 кормовых единиц в день.

В каком же случае хозяйство может получать дешевое мясо при минимальных затратах? В том, когда будем кормить молодняк крупного рогатого скота от рождения до 18 месяцев. Это время самого интенсивного роста животных.

Может ли колхоз при данном запасе кормов выращивать молодняк высоких весовых кондиций до 18 месяцев? Нет. Для этого необходимо иметь на условную голову по 24 центнера кормовых единиц в год, что может

обеспечить ежесуточный привес по 700 граммов. Значит, нужно удвоить количество заготовляемых кормов, эффективнее использовать и бречь каждый килограмм.

Чтобы выполнить эту задачу, хозяйству необходимо резко увеличить урожайность кормовых культур: многолетних и однолетних трав, кукурузы, зерновых — увеличить площади под травы на 50 процентов, то есть довести их до 1000 гектаров. И нужно добиться того, чтобы брать не по одному, а по два укоса с однолетних и многолетних трав.

Но даже удвоив количество заготовленного сена, сенажа, силоса, нельзя решить проблемы обеспеченности животноводства нужным количеством кормовых единиц, если корма будут низкого качества. Заготовка кормов должна начинаться не позднее 20 июня. В данное время корма имеют самые высокие кормовые качества, а скоженные в июне травы успеют подрасти для второго укоса.

Решая в третьем году пятилетки проблемы кормовой базы, — продолжал Александр Михайлович, — мы намерены часть скота (850 голов) кормить на откормочных площадках все лето. Нехватка пастбищ ставит перед нами такую задачу.

По подсчетам (в том случае, если все поголовье будем пасти), привесы в летнее время не превысят 500 граммов, что, как я уже говорил, нас не устраивает. Поставив на откормочные площадки

850 голов, мы сможем надеяться, что и на пастбищах, и на безвыгонном откорме привесы молодняка будут не ниже 700 граммов на кормо-день. Для безвыгонного откорма нужно иметь зеленый конвейер не менее, чем в 6 сроках. Это мы и запланировали.

Если решим эти проблемы в текущем году, то можем рассчитывать на то, что себестоимость мяса уложится в плановую, чего коллектив не добился в 1977 году, когда каждый центнер мяса обходился на 50 рублей дороже, чем предусматривалось планом.

Выступившие в прениях по докладу поддержали руководство колхоза по этому вопросу, внесли ряд ценных предложений.

— Думаю, меня поддержат многие животноводы, — сказала Е. Т. Белоусова, телятница, — если я скажу, что нам нужно побольше заготавливать сенажа, который по кормовым качествам гораздо выше силоса, и не уступает сену. Только, в первую очередь, надо заботиться о его качестве. Да и вообще все корма должны быть самого высокого качества. Тогда и привесы поднимутся.

— Особое внимание, — сказал И. В. Казанцев, фуражир, — нам надо уделять сохранению уже заготовленных кормов. Ведь воруют колхозное сено с фуражного двора. Еще бы! Двор не огорожен — заходите, кому не лень. Со двора и надо начинать бороться с потерями кормов.

Хороший, принципиальный разговор состоялся на очередном отчетном собрании в колхозе «Сибиряк». И докладчик, и выступившие в прениях особое внимание уделили проблемам, которые предстоит решить в нынешнем году для того, чтобы закончить год с высокими производственными показателями.

Перед другими службами хозяйства были тоже поставлены конкретные задачи. Перед инженерной — поставить на линейку готовности все трактора не позднее 1 марта, перед строительной — особое внимание уделить качеству сдаваемых объектов.

Тем более, что качество построенных объектов очень низкое. В отдельных домах, недавно сданных в эксплуатацию, заваливаются потолочные перекрытия. У кирпичных двухквартирных домиков веранды отходят от главной пристройки потому, что фундамент под них делают уже после того, как залит под дом. Неужели строители не понимают, что и под жилую часть и под веранду фундамент надо залывать целиком.

Критические замечания в адрес правления колхоза и предложения по улучшению работы хозяйства в ударном году десятой пятилетки нашли отражение в принятом постановлении общего собрания.

Перед присутствующими выступил и представитель соревновавшегося с ними колхоза «Победа» А. И. Ульрих, секретарь партийного комитета. Усманчане решили продолжить трудовое соревнование с николаевцами.

В работе собрания принял участие второй секретарь райкома партии Н. Б. Клименко.

Н. СКОРОВ.

ся выполнять их, а передовики производства и перевыполняют задания. К сожалению, себестоимость молока и мяса пока высокая. Дело все в нехватке кормов, дорогой их стоимость.

Низкая в хозяйстве производительность труда животноводов и полеводов, не все члены колхоза отработали минимум. Некоторые трудоспособные мужчины сделали по 220—240 выходов при плане 280. С неполной отдачей работали и отдельные женщины.

Анализ также показал, что не всегда качество производимой продукции было высоким. Неоднократно молоко возвращали хозяйству из-за большой кислотности. Были случаи порчи кормов, в частности, зеленая масса заложена в яму небрежно, а силос сейчас не соответствует зооветеринарным требованиям.

Колхозники активно обсудили доклад председателя, работу правления признали удовлетворительной. Разработаны и утверждены на собрании мероприятия по укреплению экономики хозяйства.

Председатель правления Н. М. Устюжанин освобожден от занимаемой должности, вновь избран Н. С. Мишарин.

В работе отчетного собрания колхоза «Дружба» приняли участие А. Е. Култаев, секретарь райкома КПСС, специалисты управления сельского хозяйства райисполкома.

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ.

БЕЗ ОГОНЬКА

ЗА ПОСЛЕДНИЕ годы заметно увеличилось поголовье коров и молодняка крупного рогатого скота в колхозе «Дружба». Если в прошлой пятилетке на фермах зимовало молочное стадо из 700 с небольшим коров, то нынче в хозяйстве надо иметь тысячу, следовательно, прибудет поголовье молодняка. Количество же закрепленной пашни и сельхозугодий остается без изменений.

Поэтому, чтобы прокормить животных, повысить их продуктивность, надо эффективно использовать каждый гектар земли. К сожалению, дружбинские полеводы, получая ежегодно новую технику, минеральные удобрения, не могут обеспечивать животноводство полноценным рационом кормления. По-прежнему низки в этом хозяйстве сборы зерна, кукурузы, сена с гектара.

О допущенных ошибках по выращиванию сельскохозяйственных культур, повышению урожайности в этом году и шел, в основном, разговор на отчетном собрании колхозников, которое состоялось 21 февраля. В отчетном докладе правления, с которым выступил председатель Н. М. Устюжанин, приведены такие цифры.

В прошлом году земледельцы колхоза намолотили в среднем с гектара по 9,1 центнера зерна, что меньше на два центнера, чем было собрано в среднем с единицы площади за пятилетку. Осенью механизаторы хозяйства накосили с гектара по

65 центнеров зеленой массы кукурузы, что почти в три раза меньше плановой, а по сравнению с пятилетними данными недобор продукции с гектара составил 34 центнера. Аналогичное положение с урожайностью сеянных и естественных трав, картофеля.

На недоборе продукции растениеводства оказались не только плохие погодные условия минувшей весны, лете — без огонька работал колхозный хозяйства.

Как в докладе, так и в выступлениях отмечено, что урожай недополучили, а потом еще потеряли часть при уборке... из-за неразворотливости.

Выступившие в прениях Б. А. Аникин, бывший бригадир полеводческой бригады, А. Я. Головин, главный агроном хозяйства, В. Г. Верзилов, комбайнер, и другие отметили многие факты, показывающие бесхозяйственность.

Во-первых, к началу посевной кампании техника не вся была готова. Из-за неисправности сцепок с пришивкой влаги запоздали, а часть полей боронили для сводок и отвода глаз, поскольку комки уже нельзя было разбить, а влагу вывялило из почвы. Во-вторых, не все в порядке было в проведении сева яровых. Не все семена, положенные в почву, имели районированные сорта, до кондиции отдельные партии не были доведены. От сорняков посевы злаковых культур не смогли очистить, хотя возможность была. В-третьих, большие потери допущены при уборке урожая. Б. А.

При обсуждении отчетного доклада колхозники говорили о больших недостатках по выращиванию этой культуры. Имеющийся посадочный материал плохо сохранился. Недостающее количество клубней для выполнения плана посадки закупили. Следовало крупные клубни разре-

зать, чтобы ложечки сажалок выбрасывали семена в почву, а засыпали в бункера сажалок крупные картофелины, которые по техническим условиям не может высаживать машина. Отсюда — редкая посадка, потом на гектаре оказалось меньше, чем предусматривается агротехникой, кустов.

Плохо организован заправляется в колхозе почва. Навоз и жижа из скотных дворов складируются в труднодоступной яме. План вывозки перегноя не был выполнен. Это тоже сказалось на урожайности второго хлеба.

Не скрывают в колхозе и потери. Если бы выкопали все клубни из земли, то валового сбора картофеля хватило бы для продажи, на семена и корм скоту. Следовательно, и себестоимость оказалась намного ниже, но практически к уборке этой культуры в хозяйстве были не готовы. Часть урожая, в конечном итоге, потеряна.

На отчетном собрании подобные упущения в работе полеводов, отрицательно сказавшиеся на получении урожая, были отмечены и по воздействию на урожайность кукурузы, многолетних и однолетних трав. В целом в хозяйстве мало заготовлено кормов, а себестоимость их дорогая. Отсюда и растет себестоимость животноводческой продукции. В конечном итоге колхоз закончил 1977 год с убытками около 140 тысяч рублей.

Выступившие на собрании Н. С. Мишарин, главный зоотехник колхоза, В. М. Полежаева, делярка, и другие говорили, что животноводы стараются перевыполнить планы производства. И колхозу животноводов удает-

Товары — народу
хозяйкам на радость



Челябинская область.
Большим спросом у покупателей пользуется эмалированная посуда, выпускаемая цехом по производству товаров народного потребления на Магнитогорском металлургическом комбинате. В 1978 году здесь намечено изготовить посуды на 1,5 миллиона рублей больше, чем в прошлом году.

На снимке: контролер Надежда Кучина проверяет качество посуды.

ПРОЕКТИРУЮТ
ЛЬВОВСКИЕ МОДЕЛЬЕРЫ



Украинская ССР. Более 1500 моделей одежды разрабатывают ежегодно художники-конструкторы Львовского Дома моделей. Швейным предприятиям предлагаются образцы зимних и демисезонных пальто из современных тканей и искусственного меха, спортивные куртки, летние ансамбли из хлопчатобумажных и льняных тканей. В массовое производство внедряется свыше 90 процентов новых моделей.

На снимке: летние ансамбли из ситца.

Фотохроника ТАСС.

ЛИДЕРЫ УСТУПАЮТ

Неожиданно завершился матч чемпионата страны по хоккею с мячом, сыгранный 21 февраля в Омске. Местная команда «Юность» нанесла поражение одному из лидеров первенства, претенденту на звание чемпиона страны — алматинской команде «Динамо» — 4:2 (3:1).

(Корр. ТАСС.)

Борьба с курением табака представляет большие трудности. Курят большинство мужчин, многие женщины и даже некоторые подростки. Вредное действие табака оказывается не сразу. Человек не видит его так ярко, как, например, результат действия алкоголя. Алкоголь опьяняет человека, который при этом начинает совершать поступки, не свойственные ему и осуждаемые обществом.

Злоупотребление алкоголем связано с чувством стыда, неловкости, стеснительности. Пьянство может привести к нарушению трудовой дисциплины, увольнению с работы, привлечению к ответственности за нарушение общественного порядка. Иначе обстоит дело с курением табака. Общественное мнение почти не осуждает эту привычку.

Люди забывают, что курят яд, который действует на их организм и на здоровье окружающих, не курящих, и особенно на здоровье детей. Бросить курить может каждый курящий, если он действительно понял и осознал его вред.

Табак — это яд, который человек сам вводит в свой организм, поэтому в его воле устранить эту вредную привычку.

Задачники табакокурения говорят, что курение возбуждает энергию, повышает трудоспособность, успокаивает нервную систему. Со-

Беседа врача О ВРЕДЕ КУРЕНИЯ

временные медицинские исследования категорически отвергают эти доводы. Вредное действие табака способствует росту заболеваемости населения, понижает его работоспособность.

Основным вредным веществом табака является никотин.

Он по своей токсичности не уступает синильной кислоте. Сила ядовитого действия табака зависит от содержания в нем никотина — от 0,8 до 5 процентов, дешевые сорта табака содержат обычно больше никотина, чем дорогие, от сухости табака, чем он суще, тем крепче, от плотности набивки папирос. Однократная доза чистого никотина в 0,08—0,16 грамма является смертельной для человека. При выкуривании в день до 20 папирос в организме поступает 0,1 грамма никотина. Ввиду того, что никотин поступает в организм дробными дозами, остого отравления не наступает. Человек, курящий в течение 30 лет, выкуривает в среднем 200 000 папирос, или 160 килограммов табака, в которых содержится 800 граммов никотина.

Привыкание к курению также можно объяснить, ис-

ходя из учения об условных рефлексах. Каждый курящий помнит, как трудно было ему выкурить первую папиросу и выработать привычку к курению. Первое время при курении у него кружилась голова — его беспокоили тошнота, кашель. Это была защитная реакция организма против вводимого яда, однако курильщик приучал свой организм к употреблению никотина, искусственно вырабатывая у себя новый условный рефлекс, вредный для организма.

Под влиянием никотина сосуды мозга изнашиваются, просвет их суживается, кровь поступает в меньшем количестве. Отсюда ухудшается его питание. В результате, у человека появляются головные боли, головокружение, снижается память, теряется трудоспособность. У людей, давно курящих, табак не дает острого отравления. Хроническое отравление никотином хотя и не приводит непосредственно к смерти, но укорачивает жизнь курящего. Многие курильщики страдают хроническим бронхитом. О работе сердца можно судить в значительной степени по пульсу — ударам крови, протекающей по стенкам сосудов. Проверить действие никотина на сердце можно наглядно: у здорового некурящего человека средних лет пульс ровный, спокойный, 72—80 ударов в минуту, однако, если он выкурит 3—4 папиросы подряд, то пульс участится до 100—120 ударов. Никотин изменяет стени кровеносных сосудов, способствуя развитию болезни, которая называется атеросклерозом. При этом заболевании суживаются просветы сосудов, теряется эластичность их стенок. Кровь по таким сосудам проталкивается с трудом и поступает в отдельные органы в меньшем количестве, питание последних нарушается. Возможны разрывы таких сосудов. Разрывы сосудов мозга и кровоизлияния в нем могут вызвать параличи конечностей, нарушение речи.

Никотин, отлагаясь на слизистой оболочке десен и зубах, способствует заболеванию десен, они становятся рыхлыми, кровоточат, зубы при этом разрушаются.

Чем раньше курящий человек откажется от курения, тем больше можно надеяться, что правильный образ жизни и физкультура восстановят его здоровье и продолжат его жизнь.

В. ПОНОМАРЕВА,
врач Чебулинской больницы.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 ФЕВРАЛЯ, ВТОРНИК

I ПРОГРАММА

Москва («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Программа мультифильмов. 11.25 «Путь к Софии». Многосерийный художественный телефильм, 2-я серия. 12.25 Концерт артистов балета. Пере- перыв до 16.00.

Москва («Орбита») 16.00 Программа документальных фильмов. 17.05 «На земле добрых». Музыкальная композиция А. С. Абрамского в исполнении Государственного Северного русского народного хора. 17.15 «Спортивный класс». Коньки. 18.00 Встреча с писателем Ю. Нагибиным. 18.30 «Село: дела и проблемы». 19.00 Школьникам о музыке. Фортепианные пьесы Э. Грига. 19.30 Новости. 19.45 «Хочу все знать!». Киножурнал. 19.55 Рейд комсомольцев-дружинников. «Пьянству — бой!». 20.40 А. Вильяджи. «Времена года». 21.25 «Путь к Софии». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 22.30 «Время». 23.00 «Спутник кинозрителья». 23.30 «В добрую путь». Программа по письмам зрителей. 00.20—00.30 Новости.

1 МАРТА, СРЕДА

I ПРОГРАММА

Москва («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Школьникам о музыке. Фортепианные пьесы Э. Грига. 11.25 «Путь к Софии». Многосерийный художественный телефильм. 3-я серия. 12.25 «Клуб кинопутешествий». Пере- перыв до 16.00.

Москва («Орбита»)

16.00 Программа документальных фильмов. 16.45 «Поэзия в музыке». 17.45 «Монинский вариант». Телевизионный очерк. 18.15 Международные соревнования по хоккею с мячом на призы газеты «Советская Россия». Сборная СССР — сборная Швеции. 2-й тайм. Передача из Кемерова. 19.00 «Отзовитесь, горнисты!». 19.30 Новости. 19.45 «Жизнь науки». 20.15 «Творчество народов мира». 20.45 «Человек и закон». 21.15 Тираж «Спортолото». 21.25 «Путь к Софии». Премьера многосерийного художественного телефильма. 4-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Концерты Эмиля Гилельса в Большом зале консерватории. Пере-



чая. В программе произведения Р. Шумана и И. Брамса. 23.40 «Лица друзей». 00.20—00.30 Новости.

2 МАРТА, ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА

Москва («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Стихи советских поэтов в исполнении школьников. 11.25 «Путь к Софии». Многосерийный художественный телефильм. 4-я серия. 12.30 «Клуб кинопутешествий». Фрагменты из музыки к балетам П. И. Чайковского.

652170, р. п. Верх-Чебула, ул. Мира, 2. Телефоны: редактора — 0-40, заместителя редактора — 2-27 (1 звонок), ответственного секретаря — 2-27 (2 звонка), отдела сельского хозяйства — 2-26, отдела культуры — 2-28, бухгалтерии — 2-25. Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Тираж 3268 экз. Зак. № 26

ренняя гимнастика. 10.50 «Зимняя горка». Концерт. Передача из Таллина. 11.20 «Для вас, родители!». 11.50 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.20 «Больше хороших товаров!». 12.50 «По музеям и выставочным залам». «Дрезденская картинная галерея». Живопись Италии. 13.15 «Народные мелодии». 13.30 «Советы и жизнь». 14.00 Тираж «Спортолото». 14.10 Чемпионат СССР по легкой атлетике в закрытом помещении. Передача из манежа имени братьев Знаменских. 14.35 «Внимание, дорога!». 15.05 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.50 Экран — детям. «Тигры на льду». Художественный фильм. 17.10 Литературные встречи. «На земле Тюменской». 18.00 Концерт советской песни. 18.30 «Очевидное-невероятное». 19.30 Новости. 19.45 «Мораль пани Дульской». Премьера телеспектакля. 22.30 «Время». 23.05 «Человек. Земля. Все-ленная». 23.35 Эстрадная программа с участием чехословацких артистов. 00.20 Чемпионат мира по конькобежному спорту. Женщины. Передача из Хельсинки. (Финляндия). 00.50—01.00 Новости.

Чебулинский район КПСС и исполком районного Совета народных депутатов выражают глубокое соболезнование тов. Колтакову И. А. по поводу кончины его отца Алексея Егоровича.

Коллектив управления сельского хозяйства и райкома профсоюза выражают глубокое соболезнование начальнику управления Колтакову Ивану Алексеевичу по случаю безвременной кончины его отца Алексея Егоровича.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: